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حواسمان به سال 
تحصیلی جدید باشد

بعد از 2 سال کرونا و تعطیلی آموزش حضوری 
بالاخره مهرماه امسال مدارس در اقصی نقاط 
کشور پذیرای دانش‌آموزان مقاطع مختلف 
تحصیلی خواهند بود. موضوعی که قطعا با توجه 
به 2 سال سختی که خانواده‌ها و دانش‌آموزان 
پشت سر گذاشتند بدون دغدغه و نگرانی برای 
آنها و همچنین کادر آموزشی نخواهد بود. در 
گفت‌وگویی که با لیلا طاهر‌احمدی، کارشناس 
روانشناسی خانواده داشتیم درباره ضرورت 
توجه به نیازهای عاطفی و آموزشی دانش‌آموزان 

صحبت کردیم.

سال تحصیلی جدید چه تفاوت‌هایی 
با سال‌های تحصیلی قبل دارد؟

امسال سال تحصیلی متفاوتی است چون بچه‌ها بعد 
از 2 سال آموزش غیرحضوری دوباره فرصت حضور 
در فضای مدارس را پیدا کرده‌اند. البته درست است 
که سال تحصیلی قبل هم بچه‌ها در روزهای پایانی 
سال شانس حضور در مدارس را بعد از فروکش 
شدن کرونا پیدا کردند، اما اول مهر بحثش جداست 
و قطعا هم خانواده‌ها و هم اولیای مدارس باید به این 

موضوع توجه خاص کنند.

چرا؟ از چه لحاظ خاص و ویژه است؟
مدارس ما امسال با چند دسته دانش‌آموز 
روبه‌روست. گروه اول کودکان دوره ابتدایی هستند 
که شروع دوره تحصیل و علم‌آموزی آنها همزمان 
شد با دوران قرنطینه و آموزش مجازی؛ بنابراین 
هیچ شناختی از مدرسه، کلاس درس و همکلاسی 
و حتی معلم ندارد، همه شناخت‌های او مجازی 
است؛ بنابراین این دانش‌آموزان که امسال در مقطع 
سوم ابتدایی درس می‌خوانند با استرس و دل‌نگرانی 
زیادی راهی مدرسه می‌شوند. ضمن اینکه قطعا به‌ 
خاطر آموزش غیرحضوری سطح سواد قابل‌قبولی 
هم ندارند و باید آموزگاران با درک این موضوع وقت 
بیشتری را صرف بچه‌ها کرده و از تحمیل استرس 
بر بچه‌ها خودداری کنند؛ وگرنه ما با حجم انبوهی 
از سرخوردگی بچه‌های ابتدایی از مدرسه مواجه 

می‌شویم.
دسته دوم چه گروهی هستند؟

دسته دوم گروهی از دانش‌آموزان هستند که در 2 
سال گذشته از مقطع ابتدایی راهی مقطع متوسطه 
اول شده‌اند. تغییر مقطع تحصیلی در کنار بلوغ‌های 
زودرس که هیچ آموزش کافی درباره بلوغ هم قطعا 
در این 2 سال ندیده‌اند. این دانش‌آموزان هم به 
محض ورود به مدارس چون با شرایط آموزشی 
جدید، تعداد آموزگاران بیشتر، سنجش با نمره 
و حتی موضوع انتخاب رشته مواجه هستند با 
چالش‌های زیادی روبه‌رو خواهند شد که البته 
یک تیم آموزشی کارآمد می‌تواند با هوشیاری از هر 
اتفاقی جلوگیری کند و دانش‌آموزان نوجوان را با 

فضای جدید آموزشی وفق دهد.
شما مهم‌ترین نیاز دانش‌آموزان را در 

بدو ورود به مدرسه چه می‌دانید؟
متأسفانه هم خانواده‌ها و هم مدارس مهم‌ترین نیاز 
دانش‌آموزان را در بدو ورود به مدارس در آستانه 
آغاز سال تحصیلی لوازم‌التحریر و پوشاک و... 
می‌دانند؛ درحالی‌که واقعا اینطور نیست و نیازهای 
عاطفی دانش‌آموزان ما مهم‌ترین نیازهای آنها در 
شروع سال تحصیلی جدید است. متأسفانه خیلی 
از مدارس ما از وضعیت خانوادگی دانش‌آموزان 
خود آگاه نیستند و این مسئله باعث می‌شود تا با 
تحمیل هزینه‌های گزاف و تحت فشار قراردادن 
دانش‌آموزان اصلًا آنها را از درس و تحصیل بیزار 
کنند. ما به همان اندازه که به لباس فرم مدرسه و 
زیبایی در و دیوار آن یا خرید لوازم‌التحریر لاکچری 
بچه‌ها فکر می‌کنیم باید به نیازهای عاطفی آنها 
هم توجه کنیم. خیلی از دانش‌آموزان ما احساس 
ترس از جدایی خانواده را در زمان حضور در مدرسه 
دارند و متأسفانه به بدترین شکل بدون کمک از 
روانشناسان و کارشناسان این علم، بچه‌ها را راهی 
کلاسی می‌کنند که برای او تمام ساعاتش پر از 

دغدغه و نگرانی است.
چقدر توجه به استعداد دانش‌آموزان 

و جلب مشارکت او در امور مدارس مهم است؟
خیلی زیاد. ما اگر قصد داریم انسان‌های توانمند و 
مستقل تربیت کنیم باید از مدارس شروع کنیم. 
ما در مدارس آنقدر که سرگرم پرداخت شهریه و 
هزینه‌های مدرسه از سوی خانواده هستیم خود 
را درگیر امور اجتماعی در مدرسه نکردیم. اگر 
دانش‌آموزی توانایی پرداخت هزینه شهریه مدرسه 
را ندارد از او در انجام امور مدرسه کمک بگیریم و 
اجازه بدهیم بچه‌ها یاد بگیرند که از توانایی‌های 
خود در مسیر علم آموزشی و ساخت آینده‌شان 
کمک بگیرند. این سبب ارتقای اعتماد به نفس 
بچه‌ها می‌شود و بالا رفتن اعتماد به نفس باعث 
می‌شود تا دانش‌آموزان ما در سنین بالاتر قدرت 

تصمیم‌گیری‌های جدی را داشته باشند.
ترحم، زیاده‌خواهی را آموزش می‌دهد و دانش‌آموز 
را پرتوقع بار خواهد آورد ولی توجه دقیقا همراه با 
استعدادها و توانایی‌های خود فرد خواهد بود. ترحم 
باعث می‌شود که دانش‌آموز سرخورده و با اعتماد 
به نفس ضعیف‌تری حتی همراه با عقده‌های روانی 

مسیر آموزشی را طی کند.
و توصیه مهم شما به اولیای مدرسه 

در فصل بازگشایی مدارس؟
مدرسه محل ساختن شخصیت فرزندان ما و 
امیدهای آینده ماست. از این بستری که در اختیار 
داریم باید کمک بگیریم و دانش‌آموزانی با روح 
و روان آرام تربیت کنیم. نباید اجازه دهیم که 
دغدغه‌های جدید در مدرسه مسیر زندگی بچه‌ها 
را تغییر دهد. مدرسه بهترین مکان برای افزایش 

اعتماد به نفس و آموزش استقلال فردی است.

کپ

درس‌خواندن چقدر گران‌تر شد؟

دو روز به بازگشایی مدارس مانده، اکثر 
خانواده‌ها این روزها مشغول آماده‌سازی‌ 
فرزندان خود برای ورود به سال تحصیلی جدید 
هستند. شروع سال تحصیلی 1401-1402 
آن‌هم بعد از 2سال غیرحضوری برگزار‌شدن 
کلاس‌ها به همان اندازه که شور و شوق خاصی 
در دانش‌آموزان ایجاد کرده‌، در بین خانواده‌ها 
هم تب و تاب عجیبی را باعث شده است. همه 
این هیجانات در کنار هزینه‌های سرسام‌آور 
آماده‌سازی‌ بچه‌ها برای حضور در مدرسه هم 
قابل توجه است. خانواده‌ها معتقدند در هر 
مقطع تحصیلی که حساب کنیم، خانواده باید 
بودجه قابل‌ملاحظه‌ای را برای مدرسه‌رفتن 
بچه‌ها کنار بگذارد و این مسئله برای 
خانواده‌هایی که دارای یک تا ‌3فرزند محصل 

هستند، کمی شرایط را متفاوت‌تر کرده است.
هزینه ثبت‌نام هر دانش‌آموز در مدارس 
دولتی در مقاطع مختلف ابتدایی، متوسطه 
اول و متوسطه دوم بین 700هزار تومان تا 
2میلیون‌و500هزار تومان متغیر است. این در 
حالی است که آموزش و پرورش بارها و بارها 
اعلام کرده است دریافت شهریه در مدارس 
دولتی غیرقانونی است و خانواده‌ها نباید زیر 
بار این امر بروند. اما این صحبت‌ها در مدارس 
خریداری ندارد. مینا کاشفی، مادر 2دانش‌آموز 
مقطع ابتدایی در منطقه11 شهر تهران است. 
او می‌گوید برای ثبت‌نام فرزندانش در مدرسه 
دولتی متعهد به پرداخت حدود 2میلیون تومان 
به‌عنوان مشارکت درامور مدرسه شده است؛ 
هزینه‌ای که هر سال باید بپردازد در غیر این 
صورت مدرسه از ارائه کارنامه‌های میان‌ترمی 

و پایان‌ترمی خودداری می‌کند.
پرداخت هزینه ثبت‌نام که حالا در لوای 
عنوانی چون مشارکت معمول شده است، 
جدا از پول کتاب، فوق‌برنامه‌ها و... است. 
البته اگر در این مقطع بخواهیم به هزینه‌های 
مدارس غیرانتفاعی اشاره کنیم، باید بگوییم 
درس‌خواندن یک دانش‌آموز مقطع ابتدایی 
در مدارس غیرانتفاعی فارغ از هزینه‌های 
فوق‌برنامه و... صرفا در بخش شهریه از 8میلیون 
تا 20میلیون تومان بسته به درجه و اعتبار 

مدرسه برای خانواده‌ها آب می‌خورد.
ایمان خدابنده، پدر 2دانش‌آموز مقطع ابتدایی 
است. او هم با اظهار گلایه از دریافت شهریه 
در مدارس دولتی آن‌هم به نام مشارکت‌های 
مردمی می‌‌گوید بارها این مسئله را پیگیری 
کرده‌ام اما آموزش و پرورش توپ را در زمین 
مدارس می‌اندازد و مدارس در زمین آموزش 
و پرورش! درحالی‌که آموزش و پرورش اعلام 
می‌کند دریافت این شهریه غیرقانونی است، 
مدارس اعلام می‌کنند هیچ بودجه‌ای برای اداره 

مدرسه ندارند و آموزش و پرورش آنها را مکلف 
کرده هزینه‌های مدرسه اعم از آب و برق و گاز 
و تلفن و... را از والدین و در قالب مشارکت‌های 
مردمی دریافت کنند! موضوعی که در هر شکل 
و شمایلش متضررش فقط مردم هستند. من 
خانواده‌های زیادی را می‌شناسم که به‌خاطر 
این بحث و شرمندگی به‌خاطر ناتوانی در تامین 
هزینه مدرسه از تحصیل بچه‌هایشان گذشتند.

بحث داغ سرویس مدارس
بعد از ثبت‌نام مدارس، نوبتی هم که باشد، 
نوبت به سرویس مدارس می‌رسد. تا قبل از 
کرونا سرویس مدارس برای هر دانش‌آموز از 
2میلیون تومان تا 4میلیون تومان براساس 
مسافت مدرسه تا خانه محاسبه می‌شد. البته این 
نرخ‌ها هم در زمان خودش برای خانواده‌ها گاهی 
گران بود اما از سر اجبار چاره‌ای جز پرداخت 
نداشتند مخصوصا خانواده‌هایی که پدر و مادر 
هر دو کارمند بودند و جز سرویس مدرسه، 
گزینه‌ای برای رفت و برگشت دانش‌آموز 
خود پیش‌رو نداشتند. اما امسال هزینه‌های 
سرویس مدارس به قول خانواده‌ها سربه‌فلک 
کشیده است. موضوعی که در قالب سامانه سپند 
دنبال می‌شود تا قانونی‌تر و مقرون‌به‌صرفه‌تر 
برای خانواده‌ها باشد اما موجبات گلایه‌های 

خانواده‌ها را فراهم کرده است.
علیرضا حسینی، پدر دانش‌آموزی در مقطع 
متوسطه اول منطقه‌6 می‌‌گوید هزینه سرویس 
مدرسه‌ای که مدرسه و اپ مخصوص آن به ما 
اعلام کرده‌اند، حدود 20میلیون تومان است 
درحالی‌که همین مسیر را سامانه آموزش 
و پرورش حدود 16میلیون تومان اعلام 
کرده است. البته این اعداد و ارقام در مدارس 
غیرانتفاعی کمی بیشتر است و به قول خانواده‌ها 
درس‌خواندن برای دانش‌آموزان هم لاکچری 

شده است.
خانواده‌ها باید بین سرویس مطمئن مدرسه و 
فردی که خود انتخاب می‌کنند یک گزینه را 
انتخاب کنند. عزیز جعفری، ساکن نازی‌آباد 
در تهران است و مدرسه فرزندش در شهر ری. 
بنابراین تامین سرویس مدرسه از اولویت‌های 
اوست: »نرخ سرویس مدارس براساس سامانه 

سپند، حتی برای مسافت‌های کوتاه 5 یا 
10دقیقه‌ای، رقمی معادل 7 تا 9میلیون تومان 
است و هر چه مسیر طولانی‌تر شود، این ارقام 
هم بالاتر می‌رود و حتی به 20میلیون تومان 
هم می‌رسد. پیمانکاران در این سامانه گزینش 
شده‌اند و تعداد بچه‌ها هم تعریف شده است؛ 
یعنی همه‌‌چیز مرتب و منظم است اما فقط اعداد 
و ارقامش با دخل و خرج ما نمی‌خواند در نتیجه 
مجبوریم سرویس مدرسه‌ای را انتخاب کنیم که 
هم تعداد بیشتری دانش‌آموز را قبول می‌کند 

هم هزینه کمتری می‌گیرد.
در مناطق پایین‌تر هم وضع به همین شکل 
است؛ چرا‌که بهانه راننده سرویس مدارس 
ترافیک خیابان‌ها و معطلی بیش از اندازه در 
محله‌های قدیمی است. یکی از این راننده‌ها که 
سال‌هاست در مدارس منطقه10 فعالیت دارد، 
می‌گوید: »امسال نرخ سرویس مدارس برای 
هر خانواده ماهانه بین یک‌میلیون‌و200هزار 
تومان تا یک میلیون و 800هزار و برخی مناطق 
تا 2میلیون تومان هم برآورد می‌شود که این 
نرخ در کنار همه هزینه‌ها خیلی گران نیست!« 
او البته به این نکته هم اشاره می‌کند که اغلب 
خانواده‌ها به‌خاطر شرایط اشتغال مجبور به 

قبول‌کردن این نرخ‌ها هستند.

لباس فرم مدرسه و قصه هزار‌شب‌اش
در کنار ثبت‌نام بچه‌ها در مدرسه تهیه فرم مدرسه 
که حالا چند سالی است اجباری شده و هزینه‌های 
گزافی را به خانواده‌ها تحمیل می‌کند، برای 
خودش داستان‌های شنیدنی زیادی دارد. تهیه 
لباس فرم مدارس در مقاطع مختلف تحصیلی از 
350هزار تومان در مقطع ابتدایی شروع می‌شود 
و تا 550هزار تومان در مقطع متوسطه ادامه 
دارد. علیرضا مجتهدی، پدر 3دختر است. یکی 
از دختران او در مقطع ابتدایی درس می‌خواند 
و بابت لباس فرم مدرسه 280هزار تومان به 
خیاطی طرف قرارداد مدرسه پول پرداخته است. 
او همچنین برای هر یک از دختران دیگرش در 
مقطع متوسطه اول و سوم چیزی حدود 550هزار 
تومان پول فرم مدرسه پرداخته است؛ لباس‌هایی 
که هر سال به بهانه تغییر رنگ و تغییر مقطع 
باید دوباره خریداری شود آن هم بدون جنس و 

کیفیت مورد قبول خانواده‌ها.

500هزار تا 2میلیون تومان هزینه 
لوازم‌التحریر

خیال خانواده‌ها که از ثبت‌نام مدرسه راحت 
می‌شود، آنچه بازارش این روزها حسابی 
داغ داغ است و برگزاری نمایشگاه‌ها هم به 
این داغی بازار دامن زده، لوازم‌التحریر برای 
دانش‌آموزان است؛ بسته‌ای که حداقل 
با ارزان‌ترین اجناس و اقلام چیزی حدود 
600هزار تومان بدون احتساب کیف برای 
خانواده‌ها آب می‌خورد. البته این رقم و اعداد 
برای هر دانش‌آموز است و اگر خانواده‌ای بیش 
از یک دانش‌آموز داشته باشد، بسته به مقطعی 
که تحصیل می‌کند، متفاوت است. جمیله 
محمدی، مادر 2دانش‌آموز در مقاطع تحصیلی 
ابتدایی و متوسطه دوم است. او می‌گوید برای 
تهیه یک پک ساده برای شروع سال تحصیلی 
دخترم که امسال به کلاس چهارم می‌رود 
550هزار تومان هزینه کرده‌ایم؛ بسته‌ای 
که هیچ لوازم‌التحریر لاکچری و غیرایرانی 
هم در آن وجود ندارد که در کنار خرید یک 
کیف به قیمت 800هزارتومان تنها برای این 
دانش‌آموزم حدود یک میلیون و 400هزارتومان 
کیف و لوازم‌التحریر خریداری کرده‌ام. البته‌ای 
هزینه‌ها برای فرزند بزرگ‌ترم که در مقطع 
تحصیلی متوسطه دوم درس می‌خواند، 
قابل قیاس نیست. هزینه‌های بالای تحصیل 
بچه‌ها در مدارس فنی و حرفه‌ای و کاردانش و 
عملی‌بودن اغلب درس‌ها هزینه‌های تحصیل 
را برای خانواده‌ها بالا برده است. این خانواده 
برای شروع سال تحصیلی جدید فارغ از لیست 
نیازهای آموزشی که بعد از بازگشایی مدارس 
ارائه می‌شود، رقمی معادل 800هزار تومان 
را بابت خرید مدادهای خاص طراحی و لوازم 

نقشه‌کشی هزینه کرده است.
مادر فاطمه که فرزندش در رشته فوتوگرافیک 
در یکی از مدارس نمونه دولتی درس می‌خواند، 
می‌گوید علاوه بر شهریه 3میلیون تومانی 
مدرسه و سرویس مدرسه که از 8میلیون تومان 
پایه شروع می‌شود، برای امسال یک دوربین به 
قیمت 45میلیون تومان خریداری کرده‌اند که 

همه این هزینه‌ها فارغ از هزینه‌هایی است که به 
محض شروع مدرسه برای هر درس باید لوازم 

و تجهیزات آموزشی خاص را خریداری کنند.

دو دو‌تا چهارتای مدرسه 
بحث داغ هزینه‌های تحصیلی هر دانش‌آموز 
در مقاطع تحصیلی مختلف موضوعی است که 
این روزها همه خانواده های اقشار و دهک‌های 
مختلف را درگیر خود کرده است. در واقع این 
دغدغه‌ای است که هر دهک با توجه به میزان 
درآمد خانوار با آن دست و پنجه نرم می‌کند. 
الناز حسینی، کارشناس مسائل خانواده در 
این‌باره می‌گوید: »متأسفانه اختلاف‌های 
طبقاتی که این روزها با آن روبه‌رو هستیم، 
خودش را در حوزه تحصیل بچه‌ها هم 
نشان می‌دهد؛ چالشی که تأثیر منفی روی 
دانش‌آموزان دارد به‌خصوص دانش‌آموزانی 
که در مناطق پایین‌تر شهر زندگی و عمدتا 
مدارس دولتی را برای تحصیل انتخاب 
می‌کنند. در 3دهه گذشته ما این شرایط را 
نداشتیم. همزیستی اقشار مختلف درآمدی 
در کنار هم و بی‌توجهی خانواده به تحصیل 
لاکچری دانش‌آموزان باعث شده بود تا 
اول مهر هر سال همراه با شادی و آرامش 
برای خانواده‌ها باشد، اما در زمان حال ما با 
این شرایط روبه‌رو نیستیم.« او با اشاره به 
تعداد فرزندان خانواده‌ها و رواج تک‌فرزندی 
می‌گوید: »یکی از عوامل اصلی که باعث شده 
تحصیل دانش‌آموزان به سمت تحصیلات 
لاکچری پیش رود، همین تک‌فرزندی و قاعده 
و قانونی است که خانواده‌ها برای خود وضع 
کرده‌اند مبنی بر اینکه برای تنها فرزندم باید 

سنگ‌تمام بگذارم.« 
این کارشناس خانواده البته این نکته را هم 
متذکر می‌شود که شرایط اقتصادی حاکم 
بر جامعه عامل دیگری است که باعث شده 
مردم شیرینی سال تحصیلی جدید را کمتر 
حس کنند: »کارگران بخش عمده جامعه ما 
را تشکیل می‌دهند؛ خانواده‌هایی که حداکثر 
درآمدشان امروز بین 6 تا 10میلیون تومان 
است حالا شما حسابش را بکنید اگر در یک 
خانواده که پدر یا سرپرست خانوار کارگر 
باشد، باید برای هر دانش‌‌آموز برای تحصیل 
در مدارس دولتی رقمی معادل 3 تا 4میلیون 
تومان هزینه کند که این هزینه قطعا فشار 

زیادی بر خانواده تحمیل می‌کند.«
به‌گفته این کارشناس براساس قانون اساسی 
تحصیل رایگان حق همه دانش‌آموزان 
کشور است و نباید شرایطی فراهم شود که 
خانواده‌ای به‌خاطر محروم‌بودن از شرایط 
اقتصادی مناسب از تحصیل فرزندش 
در مدرسه خودداری کند که این امر 

نتیجه‌ای جز افزایش 
کودکان کار سرچهار‌راه‌ها 
در پی نخواهد داشت.
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علاوه بر شهریه و سرویس مدرسه 
که از 8میلیون تومان پایه شروع 
از  برخی  برای خرید  می‌شود، 
تجهیزات مورد نیاز دانش آموزان 
هنرستانی از جمله دوربین هم باید 
چیزی حدود  45میلیون تومان 

هزینه کرد.

فاطمه عسگری‌نیاگزارش
روزنامه‌نگار

توصیه‌های یک روانشناس درباره آغاز 
سال تحصیلی جدید و حضور دوباره 

دانش‌آموزان در مدرسه‌ها

بررسی هزینه‌های مدرسه در سال تحصیلی جدید براساس قیمت روز ثبت‌نام، لوازم تحریر، سرویس و...

کمتر از چند روز به 
بازگشایی مدارس و 

شروع ماه مهر نمانده 
اکثر خانواده‌ها 

این روزها مشغول 
آماده‌سازی‌ فرزندان 

خود برای ورود به سال 
تحصیلی جدید هستند. 

شروع سال تحصیلی 
1401-1402آن هم بعد 
از 2 سال غیرحضوری 
برگزار شدن کلاس‌ها 

به همان اندازه که 
شور و شوق خاصی 

بین دانش‌آموزان 
ایجاد کرده است در 
خانواده‌ها هم تب و 
تاب عجیبی را باعث 

شده است

هزیه ثبت‌نام هر 
دانش‌آموز در مدارس 

دولتی در مقاطع 
مختلف ابتدایی، 

متوسطه اول و 
متوسطه دوم بین 
700هزار تومان تا 

2میلیون و 500هزار 
تومان متغیر است. 

این در حالی است که 
آموزش و پرورش بارها 

و بارها اعلام کرده 
است دریافت شهریه 

در مدارس دولتی 
غیرقانونی است و 

خانواده‌ها نباید زیر بار 
این امر بروند

تا قبل از کرونا سرویس 
مدارس برای هر 

دانش‌آموز از 2میلیون 
تومان تا 4میلیون 

تومان براساس 
مسافت مدرسه تا خانه 

محاسبه می‌شد. در 
سال تحصیلی جدید 

نرخ سرویس مدارس 
براساس سامانه سپند، 
حتی برای مسافت‌های 
کوتاه 5یا 10دقیقه‌ای، 

رقمی معادل 7تا 
9میلیون تومان است و 
هر چه مسیر طولانی‌تر 

رقم این ارقام هم 
بالاتر می‌رود حتی تا 
20میلیون تومان هم 

می‌رسد

در کنار ثبت‌نام بچه‌ها 
در مدرسه تهیه فرم 
مدرسه که حالا چند 
سالی است اجباری 

شده و هزینه‌های 
گزافی را به خانواده‌ها 

تحمیل می‌کند برای 
خودش داستان‌های 
شنیدنی زیادی دارد. 

تهیه لباس فرم مدارس 
در مقاطع مختلف 

تحصیلی از 350هزار 
تومان در مقطع 

ابتدایی شروع می‌شود 
و تا 550هزار تومان در 
مقطع متوسطه ادامه 

دارد

ارزان‌ترین بسته 
لوازم‌التحریر داخلی 

بدون احتساب 
قیمت کیف برای هر 

دانش‌آموز حدود 
600هزار تومان 

محاسبه می‌شود که این 
رقم با احتساب کیف 
و ملزومات دیگر برای 

هر دانش‌آموز بین یک 
میلیون و 400هزار تا 

یک میلیون و 500 هزار 
تومان آب می‌خورد 

البته اگر لوازم التحریر 
لاکچری را بخواهیم 

محاسبه کنیم رقم 
تهیه این ملزومات تا 
4میلیون تومان هم 

فرامی‌رود

ایلان ماسک اعلام کرده که برای ارائه اینترنت 
ماهواره‌ای به کاربران ایرانی خواهان معافیت است

سرویس‌های مدرسه تحت نظارت 
شهرداری، باید طبق تعرفه فعالیت کنند

 تحلیل تبارشناسی و معناشناسی شعارها
 در تجمعات اخیر


